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2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методи, форми, засоби навчання історії в 

закладах загальної середньої освіти. 

В ХХІ столітті в умовах пріоритету соціально-економічного прогресу, важливо надавати 

якісну освіту, яка служить основою інтелектуального потенціалу нації, а також формує життєву 

та професійну компетентність особистості. Модернізація системи освіти визначається як 

ключовий фактор відродження вітчизняної економіки, успішного розвитку соціальної сфери та 

підготовки конкурентоспроможних фахівців для ринку праці, які можуть створювати нові 

технології та наукові знання, а також гідно представляти нашу країну на міжнародній арені. 

Проте результати останніх десятирічь освітніх реформ не відповідають очікуванням суспільства 

щодо суттєвого поліпшення якості освіти, і це вимагає системних інноваційних змін у 

діяльності загальноосвітніх навчальних закладів. У "Національній стратегії розвитку освіти в 

Україні на період до 2021 року" висвітлюється необхідність постійного вдосконалення 

національної системи освіти, пошуку ефективних шляхів підвищення її якості, апробації та 

впровадження інноваційних педагогічних систем, а також модернізації змісту освіти та 

організації навчання відповідно до світових тенденцій і потреб ринку праці. Вивчення курсу 

відбувається шляхом обговорення, створення, рефлексії, осмислення студентами дидактичних 

засад теорії та методики навчання історії; системи оцінювання рівнів учнівських досягнень з 

історії; досвід організації та проведення уроків формування у студентів прагнення до 

професійного саморозвитку і самовдосконалення. Курс має сприяти розвитку методичної 

майстерності студентів, їх комунікабельності, набуття відповідних умінь та навичок. 

Практично-семінарські заняття орієнтовані на самостійну підготовку студентами проектів, 

дидактичних ігор, тайм-ліній і т.п., їхнього представлення та обговорення у групі, організацію 

мікровикладання студентів. 

 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є підготовка висококваліфікованих фахівців на 



першому (бакалаврському) рівні вищої освіти за галуззю знань 01 Освіта/Педагогіка, 

спеціальністю 014 Середня освіта (Історія) у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет 

імені Василя Стефаника»; засвоєння і поглиблення студентами теоретичних та практичних 

знань, умінь і навичок студентів з методики навчання  історії; здатність проведення уроків з 

історії, використовуючи сучасні технології навчання; формування загальних, спеціальних, 

професійних компетентностей, соціальних навичок, достатніх для ефективного розв’язування 

стандартних і нестандартних комплексних задач у професійній педагогічній діяльності в 

навчальних закладах середньої освіти, що характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов, формування професійних компетентностей майбутніх учителів з фаховими інтересами до 

впровадження інноваційних технологій з метою безперервного подальшого навчання та 

підвищення професійного рівня, що забезпечить високий рівень їх конкурентоспроможності та 

затребуваності на ринку праці; виховання високоморальних, патріотичних, освічених 

особистостей, спроможних вносити істотний вклад у майбутнє як регіону, так й України. 

Основними цілями вивчення дисципліни є: 

 - оволодіти знаннями щодо понятійно-категорійного апарату з дисципліни;  

- сформувати педагогічну культуру майбутніх вчителів, 

- теоретична і практична підготовка майбутніх вчителів до організації практичної діяльності в 

освітньому просторі;  

 - дати уявлення про раціональні форми і методи  діяльності вчителя історії, засоби і прийоми 

навчання; 

-навчити моделювати уроки історії, вільно добирати і оперувати методами і прийомами 

навчання предмету, оптимізуючи навчально-виховний процес;  

- виробити навички формування і розвитку критичного і творчого  мислення; 

 - ознайомити студентів з традиційними і інноваційними методами і технологіями навчання, 

прийомами і пізнавальними завданнями інтерактивного навчання в школі та розвинути уміння 

їх використання;  

- підвищення освітнього і фахового рівня, особистісне самовдосконалення. 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність. ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми, що передбачає застосування теоретичних знань і практичних умінь з наук 

предметної спеціальності, педагогіки, психології, теорії та методики навчання, потребує 

інтеграції знань і прийняття рішень у практиці викладання історії в основній (базовій) школі і 

характеризується комплексністю та невизначеністю педагогічних умов організації навчально-

виховного процесу в основній (базовій) середній школі. 

Загальні компетентності 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, а також до використання знань у 

практичних ситуаціях.  

ЗК 2. Знання й повноцінне розуміння предметної області та професі йної діяльності. ЗК 3. 

Здатність письмово й усно спілкуватися (комунікувати) українською - державною мовою; 

отримувати і передавати професійну інформацію іноземною мовою. 

 ЗК 4. Здатність до впевненого, а водночас критичного використання інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) для пошуку, обробки, аналізу, верифікації інформації з 

різноманітних джерел, ефективно використовувати цифрові ресурси та технології в освітньому 

процесі. 



ЗК 6. Здатність до міжособистісної взаємодії та роботи у команді у сфері професійної 

діяльності з дотриманням етичних норм і цінностей сучасного суспільства, діяти громадсько і 

соціально відповідально та з почуттям поваги до оточуючих.  

ЗК 10. Здатність поважати мультикультурність і різноманітність суспільства, усвідомлювати 

необхідність рівних можливостей для всіх учасників освітнього процесу.  

Ф К 1. Здатність перенесення системи знань із вітчизняної і всесвітньої історії, необхідної для 

роботи в навчальних закладах загальної середньої освіти, у професійну діяльність.  

ФК 2. Здатність забезпечувати навчання учнів українською - державною мовою; формувати та 

розвивати їх мовно-комунікативні уміння і навички в області історії та суспільствознавства.  

ФК 3. Здатність здійснювати цілепокладання, планування та проектування процесів навчання і 

виховання учнів з урахуванням їх вікових та індивідуальних особливостей, освітніх потреб і 

можливостей, застосовувати під час організації навчально-виховного процесу ефективні 

методики й технології.  

ФК 4. Здатність застосовувати інтерактивні методи і сучасні освітні технології навчання, 

формувати і розвивати в учнів ключові та предметні компетентності засобами історичних і 

суспільствознавчих предметів, інтегрованого навчання. Ф К 5. Здатність здійснювати контроль 

та об’єктивне оцінювання рівня навчальних досягнень учнів на засадах компетентнісного 

підходу, аналізувати результати їхнього навчання.  

ФК 6. Здатність до формування колективу учнів; знаходження ефективних шляхів мотивації їх 

до саморозвитку, спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них.  

ФК 7. Здатність до здійснення професійної діяльності з дотриманням вимог безпеки 

життєдіяльності і законодавства щодо охорони життя і здоров’я учнів (зокрема з особливими 

освітніми потребами); використання під час освітнього процесу здоров'язбережувальних 

технологій.  

ФК 9. Здатність усвідомлювати суспільний статус і призначення професійної діяльності вчителя 

історії, здійснювати об’єктивну самооцінку і самокореляцію своїх професійних якостей, 

аналізувати, досліджувати та поширювати передовий педагогічний досвід. 

 

 

ПК 6. Здатність здійснювати критичний аналіз різних джерел інформації та наукового пізнання, 

використовувати їх у професійній діяльності. ПК 7. Знання наукових основ історії та методики 

її навчання, організації процесу пізнання та виховання учнів різних вікових категорій; здатність 

здійснювати дослідження з історії України, всесвітньої історії, методики навчання історії. ПК 8. 

Знання змісту та завдань організації допрофільної підготовки учнів. ПК 9. Здатність 

використовувати в професійній діяльності нові підходи до шкільної історичної освіти в умовах 

багатокультурного суспільства та процесу євроінтеграції, з метою формування історичної 

свідомості, національної пам’яті, здійснення громадянсько-патріотичного виховання. ПК 10. 

Здатність до педагогічної рефлексії та дисемінації педагогічного досвіду. 



Програмні результати навчання 

РН 1. Відтворювати основні концепції та принципи педагогіки і психології, сучасних освітніх 

технологій; враховувати в освітньому процесі закономірності розвитку, вікові та інші 

індивідуальні особливості учнів.  

РН 2. Демонструвати вміння навчати учнів державною мовою; формувати та розвивати їх 

мовно-комунікативні уміння і навички засобами навчального предмету та інтегрованого 

навчання.  

РН 3. Називати і аналізувати методи цілепокладання, планування та проектування процесів 

навчання і виховання учнів на основі компетентнісного підходу з урахуванням їх освітніх 

потреб; класифікувати форми, методи і засоби навчання предмету в закладах загальної 

середньої освіти.  

РН 4. Здійснювати добір і застосовувати сучасні освітні технології та методики для формування 

предметних компетентностей учнів; критично оцінювати результати їх навчання та 

ефективність уроку.  

РН 5. Вибирати відповідні форми та методи виховання учнів на уроках і в позакласній роботі; 

аналізувати динаміку особистісного розвитку учнів, визначати ефективні шляхи їх мотивації до 

саморозвитку та спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них.  

РН 6. Називати і пояснювати принципи проектування психологічно безпечного й комфортного 

освітнього середовища з дотриманням вимог законодавства щодо охорони життя й здоров’я 

учнів (зокрема з особливими освітніми потребами), технології здоров’язбереження під час 

освітнього процесу, способи запобігання та протидії булінгу і налагодження ефективної 

співпраці з учнями та їх батьками.  

РН 7. Демонструвати знання основ фундаментальних наук (відповідно до предметної 

спеціальності), оперувати базовими категоріями та поняттями предметної області 

спеціальності. 

РН 8. Генерувати обгрунтовані думки в галузі професійних знань як для фахівців, так і для 

широкого загалу державною та іноземною мовами.  

РН 9. Застосовувати сучасні інформаційно-комунікаційні та цифрові технології у професійній 

діяльності.  

РН 10. Демонструвати володіння сучасними технологіями пошуку наукової інформації для 

самоосвіти та застосування її у професійній діяльності.  

РН 11. Виявляти навички роботи в команді, адаптації та дії у новій ситуації, пояснювати 

необхідність забезпечення рівних можливостей і дотримання тендерного паритету у 

професійній діяльності.  

РН 12. Аналізувати власну педагогічну діяльність та її результати, здійснювати об’єктивну 

самооцінку і самокорекцію своїх професійних якостей. 



РН 13. Демонструвати знання основних положень нормативно-правових документів щодо 

професійної діяльності, обгрунтовувати необхідність використання інструментів демократичної 

правової держави у професійній та громадській діяльності та прийняття рішень на засадах 

поваги до прав і свобод людини в Україні. 

ПРН 6. Працювати з джерелами інформації, вміти їх аналізувати, синтезувати, порівнювати та 

інтегрувати їх у зміст навчання історії, представляти та обговорювати відображені в них факти, 

явища, події, визначати власну позицію щодо суперечливих питань.  

ПРН 7. Знати зміст шкільних курсів історії, проектувати і здійснювати навчальний процес, 

обирати оптимальні компетентпісно орієнтовані методики навчання історії і 

суспільствознавства за допомогою сучасних інноваційних технологій, уміти оцінювати та 

відслідковувати динаміку особистісного розвитку учня/учениці.  

ПРН 8. Володіти здатністю до розкриття інтелектуального і творчого потенціалу здобувачів 

середньої освіти засобами змісту предметних галузей та курсів за вибором.  

ПРН 9. Цінувати різноманіття та мультикультурність світу; ідентифікувати себе у системах 

загальнолюдських і національних цінностей, керуватися у своїй діяльності сучасними 

принципами толерантності, діалогу і співробітництва.  

ПРН 10. Усвідомлювати призначення професійної діяльності вчителя історії і стійко прагнути 

до набуття та вдосконалення професійних компетентностей. 

 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

лекції 40 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

60 

самостійна робота 80 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

четвертий 014 середня освіта 

(історія) 

другий Нормативний 

П’ятий  014 середня освіта 

(історія) 

третій Нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Методика викладання історії. Мідпредметні і 

внутріпредметні звʼязки. 

2 2 2 

Тема 2. Складові педагогічної професії учитель історії.  2 2 2 



Тема 3. Сучасні підходи до цілей та структури шкільних курсів 

історії. Європейський досвід викладання історії 

2 2 2 

Тема 4. Календарне планування. Форми навчання історії.  2 2 

Тема 5. Урок як основна форма навчання історії. План-

конспект. 

4 2 4 

Тема 6. Компетентнісний, діяльнісний і особистісно-

орієнтований підходи на уроках історії. Особливості навчання 

історії в 5-9 класах. 

4 4 4 

Тема 7. Групова та індивідуальна робота на уроках історії 2 2 4 

Тема 8. Дидактичні ігри на уроці історії. 4 4 4 

Тема 9. Пізнавальні можливості школярів у методиці 

навчання історії.Емпіричний і теоретичний рівні засвоєння 

учнями навчального історичного матеріалу. Розвиток 

критичного мислення 

2 2 4 

Тема 10. Розвиток творчого мислення на уроках історії 2 2 4 

Тема 11. Формування умінь і навичок на уроках історії  2 2 

Тема 12. Методи навчання, класифікація методів. 

Використання їх на уроках історії. Словесні методи на 

уроках історії. 

 2 2 

Тема 13. Наочні методи на уроках історії.  2 2 

Тема 14. Практичні методи на уроках історії.  2 4 

Тема 15. Засоби навчання історії і методика їх 

використання. НМК. 

2 2 2 

Тема 16. Підручник на уроках історії. Навчально-

методичні матеріали.  

 2 2 

Тема 17. Схеми, таблиці на уроках історії. 2 2 4 

Тема 18. Технічні засоби навчання і методика їх 

використання. 

2 4 2 

Тема 19 Методика використання джерел на уроках історії і 

спільствозна вства.  

 2 2 

Тема 20. Вивчення історичних постатей на уроці історії.  2 2 

Тема 21. Інноваційні технології навчання історії і 

суспільствоз навчих предметів 

4 4 4 



Тема 22. Функції і форми перевірки результатів навчання 

історії і суспільствоз навчих предметів. Форми самооцінки 

2 2 4 

Тема 23. Самостійна робота учнів - засіб розвитку 

пізнавальної активності і творчого мислення. 

 2 4 

Тема 24. Позакласна та позашкільна робота з історії  2 4 

Тема 25. Інтегрований курс з історії. 2 2 4 

Тема 26. Інклюзія на уроках історії. 2 2 4 

ЗАГ: 40 60 80 
4 сем 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15  

   2 2 2 2 2 4 2 4 2 2 2 2 2  

   Т.1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13  

       Кол-м        Кол-м 
 

 2 2 2 2 4 2 2 2 4 2 2 2 2 2   
 Т14 Т15 Т16 Т17 Т18 Т19 Т.20  Т21 Т22 Т23 Т24 Т25 Т26 Підс  

        Кол-м       Кол-м  

 

Терміни написання колоквіумів: денна форма – на парі, заочна форма – за 10 днів до сесії. 

 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни  

Види навчальної роботи  Максимальна  

кількість балів  

Семінарське заняття  5 (20 ) 

Модульна контрольна  (включно із самостійною роботою) 20 

Індивідуальне завдання  10  

Екзамен  50 

Максимальна кількість балів  100  

 

 

Бал Критерії оцінювання навчальних досягнень (теоретичні питання) 

1-2 Студент фактично не знає предмета, не володіє необхідними для виконання завдань 

уміннями, має обмежені знання теоретичного матеріалу, не розуміє специфіку 

використання методів, прийомів, засобів на уроках історії. Не наводить приклади 



використання на практиці 

3-6 Студент володіє елементарними теоретичними знаннями, має елементарні вміння і 

навички. При наведенні прикладів робить значні помилки. 

7-9 Студент без помилок описує теоретичний матеріал, класифікує типи і види уроків, 

знає підходи щодо організації навчальної діяльності в загальних рисах. Наводить 

приклади використання на практиці з окремими помилками, плутає поняття, виявляє 

неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати їх із 

майбутньою діяльністю. 

10-

11 

у цілому послідовно й логічно, самостійно відтворює навчальний матеріал теми, 

володіє інтерактивними технологіями в навчальній діяльності, виявляє розуміння  

застосування методів, прийомів, засобів навчальної діяльності,  володіє навичками 

застосування їх на практиці. Студент припускається певних неточностей і похибок у 

логіці викладу теоретичного змісту, або при аналізі практичного матеріалу. Не 

виявляє творчості. 

12-

13 

студент володіє виявив глибокі, повні, цілісні, міцні і творчо засвоєні знання 

програмного матеріалу, зокрема, знає закономірності, принципи, методи, форми і 

засоби навчання  школярів; види пізнавальних умінь і можливостей учнів з історії, 

способи вивчення пізнавального інтересу учнів, методичні принципи і прийоми 

активізації пізнавальної діяльності учнів ін., знає і використовує індивідуальний і 

диференційований підходи, здатен (на) формувати загальні і предметні 

компетентності в учнів; знає способи мотивації навчання; ознайомлений з 

найновішими досягненнями вітчизняної та зарубіжної методики, аналізує навчальну 

програму та навчально-методичну літературу, володіє методикою проведення різних 

форм організації навчального процесу, використовувати методи формування 

навичок самостійної роботи й розвиток творчих здібностей і логічного мислення 

учнів; володіє технологіями оцінювання рівнів навчальних досягнень учнів з історії; 

має усвідомлені уміння і навички щодо застосування знань на практиці: володіє 

логікою предмета, висловлює власне ставлення до навчального матеріалу; виявляє 

розуміння методичних проблем використання різноманітних технологій; робить 

аргументовані висновки; зіставляє і систематизує методичний досвід застосування 

інноваційних технологій; демонструє приклади застосування знань на практиці. 

Студент демонструє синтетичне мислення, а також здатність створити власний 

інтелектуальний і творчий продукт на основі глибоких знань і діяльнісного, 

компетентнісного, особисто-орієнтованого підходів. Студент усвідомлює 

призначення професійної діяльності вчителя історії і суспільствознавчих предметів, 

а також потребу систематично підвищувати професійну кваліфікацію через  

навчання впродовж навчання в університеті і життя.  

Бал Критерії оцінювання навчальних досягнень (практичне запитання) 

1-3 Студент не може практично застосувати знання. Мета і завдання не поставлені або 

майже не ставляться. Студент не використовує індивідуально-орієнтований, 



діяльнісний і компетентнісний підходи. 

4-8 Студент елементарно практично застосовує знання. Методи, які застосовуються, не 

відповідають меті і завданням уроку, змісту і характеру навчального матеріалу, 

готовності до засвоєння. Учитель не заохочує індивідуальні навчальні досягнення 

учнів, діяльнісний і компетентнісніий підходи реалізовані на слабкому рівні. 

9-13 Студент загалом практично застосовує знання. Інноваційні методи, які 

застосовуються,  відповідають змісту і характеру навчального матеріалу, готовності 

учнів до засвоєння, але не відповідають меті і завданням уроку. Відповідно до змісту 

навчального матеріалу та методів роботи студент не підбирає оптимальні форми 

організації  пізнавальної діяльності. Матеріал перевантажений зайвими фактами, 

основні теоретичні положення не виділені.  

14-

17 

Студент використовує індивідуально-орієнтований, діяльнісний і компетентнісні 

підходи. Володіє практичним застосуванням інноваційних технологій (але не 

виявляє творчості, є не значні прогалини) Стимулює обґрунтування, аргументацію 

відповідей учнів, в тому числі з використанням фактів з інших галузей знань, 

заохочує ініціативу і самостійність учнів, заохочує індивідуальні навчальні 

досягнення, але не може сформувати синтетичне мислення в учнів. 

18-

20 

Студент враховує особливості диференційованого навчання (враховує особливості 

пам’яті, уваги, мислення, темпу засвоєння, рівня розуміння, здоров’я і т.п.), 

проблемного навчання (проблемні питання і ситуації, в тому числі і на стику наук), 

діалогового навчання (вільне обговорення і дискусії), рефлексивного навчання 

(оцінки учнями корисності уроку, свого психологічного стану), колективної 

мислительної діяльності, передбачена рефлексія, вміння порівнювати досягнуті 

результати на уроці з очікуваними. Застосовує різноманітні варіанти поєднання 

методів, прийомів формування мислительних дій учнів. Студент демонструє 

здатність створити власний учительський стиль, в основі якого є ефективне 

використання сучасних інновацій.  

 

 

 

Критерії індивідуальної роботи  

Бал Критерії оцінювання навчальних досягнень  

1-2 Проект або відсутній або виконаний із значними помилками, що свідчить не 

неможливість використання студентом вмінь і навичок на практиці. 

3-4 Студент знає підходи щодо організації навчальної діяльності, однак на практиці 

задовільно їх реалізовує. Відбір інформаційного, навчально-пізнавального матеріалу 

є не повним; створює кейс із значними помилками.  

5-6 знає підходи щодо організації навчальної діяльності, однак на практиці задовільно їх 

реалізовує. При відборі інформаційного, навчально-пізнавального матеріалу робить  

значні помилки; створює кейс, не використовуючи інновацій. 



7-8 Студент добре володіє навичками застосування навчальної діяльності на практиці, 

при відборі інформаційного, навчально-пізнавального матеріалу робить не значні 

помилки; створює кейс, однак виявляє відсутність творчості. 

9-10 Студент здійснює відбір інформаційного, навчально-пізнавального матеріалу; 

здійснює вдале проектування, організацію та підготовку творчих кейсів; студент 

виявляє вміння включити усіх учнів в інноваційну навчальну діяльність; 

здійснювати контроль; аналізувати кінцеві результати, оптимально поєднувати 

теоретичний і практичний аспекти навчання за умови використання інновацій; та 

етапів розробки технологій. Студент здатний презентувати власні моделі розробок 

по конкретним урокам, готує різноманітний роздатковий матеріал, створює 

різнотипні комп’ютерні програми адаптовані до школи. 

 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Студент немає нб (або відпрацьоване), немає негативних оцінок за 

семінари (або відпрацьовані), немає негативних оцінок за колоквіуми 

(або відпрацьовані), немає негативних оцінок за індивідуальне 

завдання (або відпрацьовані). Підсумкова оцінка вище 25 балів 

Підсумковий 

контроль 

форма контролю ЕКЗАМЕН 

форма здачі -  письмова 

Критерії оцінки екзамену (50 балів) 

Критерії оцінювання завдань на екзамені (наведено максимальну 

кількість балів, яку можна здобути за відповідь на кожне завдання): 

Завдання Кількість балів 

1 теоретичне 13 балів 

2 теоретичне 13 балів 

1 практичне завдання 

(план-конспект) 

21 бал 

3 тестові завдання (т) 1 бал•0,5=1,5 бали 

3 тестові завдання (п) 1 бал•0,5=1,5 бали 

Разом 50 балів 

 

Університетська шкала Національна шкала 

40 – 50 балів Відмінно (5) 

30 – 39 балів Добре (4) 

25 – 29 балів Задовільно (3) 

1 – 24 балів Незадовільно (2) 

 

Критерії оцінки плану-конспекту 

Бал Критерії оцінювання навчальних досягнень  

1-5 Конспект відсутній або написаний на недостатньому рівні, суттєві помилки у змісті і в оформленні, не 

вірно визначено мету і не реалізовано її 
Підготовлений план-конспект демонструє, що студент(ка): 

- не написав (ла) конспект або пише його на недостатньому рівні, не правильно визначено  мету (триєдину), є суттєві 

зауваження до плану уроку, етапів уроку, є значні помилки у змісті, що не робить урок продуктивним; не вибрано 

продуктивні технології, методи, прийоми і засоби навчання;  

- викладає  навчальний матеріал з конкретної теми фрагментарно, не систематизовано, більшість  вимог щодо 

написання план-конспекту ігноровані; 

- не вміє формувати в учнів критичне мислення; 

- не здатен (на) формувати загальні і предметні компетентності в учнів; способи мотивації і активізації навчальної 

діяльності; 



- не може використовувати сучасні інформаційно-технологічні ресурси; 

- не використовує різні види контролю знань, умінь і навичок, більшою мірою не правильно і не доречно формулює 

завдання і запитання на різних етапах уроку; 

- не здатен (на) впроваджувати окремі інтерактивні методи навчання; 

- не може організовувати елементарну міжособистісну взаємодію суб’єктів освітнього процесу; 

- не може застосовувати внутрі і міжпредметні зв’язки; 

- не розуміє проблематику ролі й місця людини в історичному процесі, тільки згадуючи історичні постаті; 

- не здатен (на) враховувати гендерний підхід. 

 

6-

11 

Підготовлений план-конспект демонструє, що студент(ка): 

- вміє його написати, однак є значні помилки в оформленні і змісті, не правильно визначено  мету (триєдину), є 

зауваження до плану уроку, етапів уроку, є значні помилки у змісті; не вибрано продуктивні технології, методи, 

прийоми і засоби навчання;  

- викладає  навчальний матеріал з конкретної теми у невербальній формі із помилками, не всі вимоги щодо 

написання план-конспекту враховані; 

- не вміє формувати в учнів критичне мислення; 

- здатен (на) формувати загальні і предметні компетентності в учнів на елементарному рівні; способи мотивації і 

активізації навчальної діяльності потребують уточнення або перегляду; 

- не може використовувати сучасні інформаційно-технологічні ресурси; 

- не використовує різні види контролю знань, умінь і навичок, не завжди правильно і доречно формулює завдання і 

запитання на різних етапах уроку; 

- здатен (на) впроваджувати окремі інтерактивні методи навчання, однак не завжди доречно; 

- може організовувати елементарну міжособистісну взаємодію суб’єктів освітнього процесу у виді дидактичних ігор, 

групової роботи; 

- здатен (на) поважати різноманіття та мультикультурність світу і керуватися у своїй діяльності сучасними 

принципами толерантності, діалогу і співробітництва;  

- не може застосовувати внутрі і міжпредметні зв’язки; 

- не розуміє проблематику ролі й місця людини в історичному процесі, тільки згадуючи історичні постаті; 

- не здатен (на) враховувати гендерний підхід. 

. 

12-

16 

Підготовлений план-конспект демонструє, що студент(ка): 

- вміє його вірно оформити, однак є не значні помилки в оформленні і змісті, правильно визначено  мету, форму, вид, 

план уроку, етапи уроку, їх тривалість, є не значні помилки у змісті; вибрано продуктивні технології, методи, 

прийоми і засоби навчання;  

- організовувати пошук, неупереджений аналіз інформації методичного характеру, зокрема із використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій; 

- розуміє та інтерпретує навчальний матеріал з конкретної теми у невербальній формі, дотримуючись грамотності і 

вимог щодо написання план-конспекту. Є не значні помилки при поясненні навчального матеріалу, не всі вимоги 

щодо написання план-конспекту враховані; 

- має сформоване критичне мислення, і вміє його фрагментрарно формувати в учнів; 

- здатен (на) формувати загальні і предметні компетентності в учнів; способи мотивації і активізації навчальної 

діяльності; 

- може використовувати сучасні інформаційно-технологічні ресурси; 

- використовує різні види контролю знань, умінь і навичок, однак не завжди правильно і доречно формулює завдання 

і запитання на різних етапах уроку; 

- здатен (на) впроваджувати інтерактивні методи навчання, інноваційні навчально-виховні технології, однак не 

завжди доречно; 

- може організовувати міжособистісну взаємодію суб’єктів освітнього процесу у виді дидактичних ігор, групової 

роботи; 

- здатен (на) поважати різноманіття та мультикультурність світу і керуватися у своїй діяльності сучасними 

принципами толерантності, діалогу і співробітництва; а також проводити діяльність, спрямовану на збереження і 

використання історико-культурної спадщини в навчальних цілях; 

- може фрагментарно застосовувати внутрі і міжпредметні зв’язки; 

- розуміє проблематику ролі й місця людини в історичному процесі, однак не повною мірою аналізує діяльність 

історичних осіб; 



- здатен (на) враховувати гендерний підхід; 

- є проблеми у творчому підході до написання конспекту. 

17-

21 

Підготовлений план-конспект демонструє, що студент(ка): 

- вміє його вірно оформити, без помилок (як граматичних, так і змістових), правильно визначено  мету, форму, вид, 

план уроку, етапи уроку, їх тривалість, зміст; вибрано продуктивні технології, методи, прийоми і засоби навчання;  

- організовувати комплексний пошук, неупереджений аналіз інформації методичного характеру, зокрема із 

використанням інформаційно-комунікаційних технологій; 

- розуміє та інтерпретує навчальний матеріал з конкретної теми у невербальній формі, дотримуючись грамотності і 

вимог щодо написання план-конспекту; 

- має сформоване критичне і творче мислення і вміє його формувати в учнів через навчальний матеріал; 

- здатен (на) формувати загальні і предметні компетентності в учнів; способи мотивації і активізації навчальної 

діяльності, прагнення в учнів до успіху; формувати в них правову та екологічну культуру, економічну грамотність, 

підприємливість; 

- може використовувати сучасні інформаційно-технологічні ресурси; 

- використовує різні види контролю знань, умінь і навичок, правильно і доречно формулює завдання і запитання на 

різних етапах уроку, використовуючи індивідуальний і диференційований підхід; 

- здатен (на) генерувати передовий педагогічний досвід, що вивчається у дисципліні, впроваджувати інтерактивні 

методи навчання, інноваційні навчально-виховні технології, нові ідеї під час підготовки уроку; 

- може організовувати ефективну міжособистісну взаємодію суб’єктів освітнього процесу у виді дидактичних ігор, 

групової роботи; 

- здатен (на) поважати різноманіття та мультикультурність світу і керуватися у своїй діяльності сучасними 

принципами толерантності, діалогу і співробітництва; а також проводити діяльність, спрямовану на збереження і 

використання історико-культурної спадщини в навчальних цілях; 

- може застосовувати міждисциплінарний підхід (внутрі і міжпредметні зв’язки), формує загальні і предметні 

компетентності в учнів; 

- розуміє проблематику ролі й місця людини в історичному процесі; 

- здатен (на) враховувати гендерний підхід; 

- конспект виявляє здатність презентувати власну технологію. 

 

 

Бал Критерії оцінювання теоретичного завдання  

1-3 має загальне уявлення по темі, може репродуктивно відтворити (у межах чотирьох-шести простих речень) 

частину навчального матеріалу теми, однак не систематизовано, не виявляючи критичного мислення, може 

дати визначення окремих термінів. Виявляє відсутність знань теоретичних і практичних основ методики 

навчання історії і суспільствознавчих предметів, тому не здатен (на) працювати у школі. 

4-6 При написанні теоретичного запитання студент (ка) виявляє елементарні знання теоретичних і практичних 

основ методики навчання історії і суспільствознавчих предметів, не може орієнтуватися на їх сучасні 

досягнення; знає окремі критерії відбору і принципи структурування змісту навчальних курсів у ЗОШ; 

знає особливості організації та проведення навчально-виховної роботи у загальноосвітніх навчальних 

закладах, однак з помилками; знає окремі методичні принципи і прийоми активізації пізнавальної 

діяльності учнів; знає способи перевірки та оцінювання результатів навчання історії і суспільствознавчих 

предметів, однак не може охарактеризувати рівні; знає окремі способи мотивації навчання; знає 

професійну термінологію на задовільному рівні; знає  окремі сучасні інтерактивні методи навчання учнів, 

однак не володіє методикою їх впровадження в школі; інтерпретує вивчений матеріал з дисципліни у 

невербальній формі із значною кількістю помилок; має критичне мислення; не може впроваджувати ІКТ в 

освітній процес; не може аналізувати і генерувати передовий педагогічний досвід, що вивчається у 

дисципліні; не використовує міждисциплінарний підхід; розуміє проблематику ролі й місця людини в 

історичному процесі, знає схему аналізу історичної постаті, джерел ін., однак із значними помилками; 

демонструє здатність вдосконалювати з елементарним рівнем автономності здобуті під час навчання 

компетенції, усвідомлює призначення професійної діяльності вчителя історії і суспільствознавчих 

предметів, однак не бачить потребу систематично підвищувати професійну кваліфікацію. 

7-10 При написанні теоретичного запитання студент (ка) виявляє знання теоретичних і практичних основ 

методики навчання історії і суспільствознавчих предметів, може орієнтуватися на їх сучасні досягнення; 



знає критерії відбору і принципи структурування змісту навчальних курсів у ЗОШ; особливості організації 

та проведення навчально-виховної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах, однак не знає  

положень нормативно-правової бази національної системи освіти і сучасної педагогічної науки; знає види 

пізнавальних умінь і можливостей учнів з історії і суспільствознавчих предметів, способи вивчення 

пізнавального інтересу учнів, методичні принципи і прийоми активізації пізнавальної діяльності учнів; 

методи формування навичок самостійної роботи й розвиток творчих здібностей і логічного мислення 

учнів; способи перевірки та оцінювання результатів навчання історії і суспільствознавчих предметів, 

методичну роботу учителя; знає окремі способи мотивації навчання; знає професійну термінологію на 

доброму рівні; знає основи теорії і методології освіти, необхідні для професійної діяльності, виявляє 

здатність проектувати і здійснювати освітній процес; знає сучасні інтерактивні методи навчання учнів, 

форми організації навчання та специфіку впровадження новітніх освітніх технологій в загальноосвітній 

школі; розуміє та інтерпретує вивчений матеріал з дисципліни у невербальній формі із не значною 

кількістю помилок; має сформоване критичне мислення; може впроваджувати ІКТ в освітній процес; не 

може повною мірою аналізувати і генерувати передовий педагогічний досвід, що вивчається у дисципліні; 

використовує міждисциплінарний підхід; розуміє проблематику ролі й місця людини в історичному 

процесі, знає схему аналізу історичної постаті, джерел ін., однак із незначними помилками; демонструє 

здатність вдосконалювати з достатнім рівнем автономності здобуті під час навчання компетенції, 

усвідомлює призначення професійної діяльності вчителя історії і суспільствознавчих предметів, бачить 

потребу систематично підвищувати професійну кваліфікацію. 

11-

13 

При написанні теоретичного запитання студент (ка) виявляє глибокі і творчо засвоєні знання теоретичних і 

практичних основ методики навчання історії і суспільствознавчих предметів, може орієнтуватися на їх 

сучасні досягнення; знає тенденції розвитку сучасної освіти; сучасні підходи до цілей і структури 

шкільних курсів історії і суспільствознавчих предметів; критерії відбору і принципи структурування 

змісту навчальних курсів у ЗОШ; закономірності, принципи, методи, форми і засоби навчання та 

виховання учнівської молоді;  особливості організації та проведення навчально-виховної роботи у 

загальноосвітніх навчальних закладах відповідно до положень нормативно-правової бази національної 

системи освіти і сучасної педагогічної науки; знає види пізнавальних умінь і можливостей учнів з історії і 

суспільствознавчих предметів, способи вивчення пізнавального інтересу учнів, методичні принципи і 

прийоми активізації пізнавальної діяльності учнів; методи формування навичок самостійної роботи й 

розвиток творчих здібностей і логічного мислення учнів; способи перевірки та оцінювання результатів 

навчання історії і суспільствознавчих предметів, методичну роботу учителя; способи мотивації навчання і 

прагнення до успіху; знає професійну термінологію; знає основи теорії і методології освіти, необхідні для 

професійної діяльності, виявляє здатність проектувати і здійснювати освітній процес; знає сучасні 

інтерактивні методи навчання учнів, форми організації навчання та специфіку впровадження новітніх 

освітніх технологій в загальноосвітній школі; розуміє та інтерпретує вивчений матеріал з дисципліни у 

невербальній формі без помилок; має сформоване критичне і творче мислення; може впроваджувати ІКТ в 

освітній процес; може аналізувати і генерувати передовий педагогічний досвід, що вивчається у 

дисципліні, генерувати інноваційні вирішення для відомих проблем або ситуацій, самостійно оцінювати 

освітні проблеми, пропонувати способи їх розв’язання, що дозволить в умовах неповної (недостатньої) 

інформації інтегрувати знання для розв’язання власних та суспільних проблем; знає форми ефективної 

міжособистісної взаємодії суб’єктів освітнього процесу, базовану на здобутих знаннях, демократичних 

переконаннях і гуманістичних цінностях; розуміє значення культури як форми людського існування; 

використовує міждисциплінарний підхід; розуміє проблематику ролі й місця людини в історичному 

процесі, знає схему аналізу історичної постаті, джерел ін; демонструє здатність вдосконалювати з високим 

рівнем автономності здобуті під час навчання компетенції, усвідомлювати призначення професійної 

діяльності вчителя історії і суспільствознавчих предметів, а також потреби систематично підвищувати 

професійну кваліфікацію через навчання впродовж життя. 

 
 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: написані вчасно, студент немає негативних оцінок за письмові роботи (або 

відпрацьовані), немає нб (або відпрацьовані).  

Конспекти семінарських занять завантажені до початку семінару (для заочної форми навчання – 



до початку сесії). 

Академічна доброчесність: 

Дотримання академічної доброчесності засновується на ряді положень та принципів 

академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та викладачів 

університету: • Кодекс честі ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя 
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університет імені Василя Стефаника» (наказом ректора Прикарпатського національного 
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